### 内部资料 注意保存

# 省级文明校园创建工作

报

第 36 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年9月2日

### 目录

### 【创建动态】

林松柏到体育学院调研指导并为教师第二党支部荣获"全国党建 工作样板支部"授牌

秦梦华带队开展新学期期初教学秩序检查

# 【九大行动】

信息科学与工程学院举办 2022 年专升本经验分享交流会 体育学院扎实推进新学期学生教育管理工作

### 【创建动态】

# 林松柏到体育学院调研指导并为教师第二党支部 荣获"全国党建工作样板支部"授牌

8月20日上午,学校党委书记林松柏到体育学院调研指导工作,并为体育学院教师第二党支部荣获"全国党建工作样板支部"进行授牌。党委组织部部长杨磊、学生工作部部长朱礼恒参加活动。体育学院党政领导班子及全体教师参会,会议由体育学院党委书记胡义忠主持。

林松柏就近期学校部分干部调整、体育学院学科建设、专业建设和社会服务四个方面作了讲话。林松柏指出,体育学院要根据学校干部调整的实际情况,尽快做好学院各项工作的衔接,在党建教学科研等工作上争取新的突破。林松柏强调,体育学院要以"OBE"理念和知识范式向能力范式转变为指引,重新构建体育学科人才培养模式,加强学科理论研究,要深入体育学科基础教育一线,了解中学体育教学改革实践的现实情况,要大力推广中国传统文化,推广校园武术,推进武术民俗研究。要整合体育专业资源,优化专业设置,明确各个专业的培养目标和就业领域。要持续推进师范类专业认证工作,特别关注"两线",重点关注培养目标、毕业要求、课程与教学等,聚焦课程目标达成及课程考核方式评价改革。林松柏要求,体育学院要立足学科优势,扎根山东省基础教育领域和区域性培训,努力构建体育社会服务工

作系统,优化社会服务项目,加强社会服务项目实施,推进体育科技成果转换,扩大体育社会服务效应和收益。

林松柏为体育学院教师第二党支部荣获"全国党建工作样板 支部"进行授牌。根据教育部关于开展第二批新时代高校党建示 范创建和质量创优工作、开展首批高校"双带头人"教师党支部 书记工作室建设工作的通知安排,2022年5月底,教育部思想政 治工作司公布了第二批新时代高校党建示范创建和质量创优工 作验收结果, 我校体育学院教师第二党支部顺利通过此次验收, 成为"全国党建工作样板支部"。体育学院教师第二党支部坚持 贯彻创建思路,强化组织引领,优化队伍建设,紧紧围绕实现"七 个有力"的创建目标,做到加强政治建设,党员教育有力:严守 规章制度, 党员管理有力; 加强党性锤炼, 党员监督有力; 牢记 使命,组织有力:树立榜样,宣传有力:思想引领,凝聚有力: 有效融合, 服务有力。结合样板支部创建的实际情况, 加强支部 创建的机制创新、实践创新及方法创新,提出"两个一"的发展 目标,形成"七个坚持"的工作思路,实施"党建+"工程,打 造育人载体, 选树模范典型, 着力创建支部党建工作品牌, 努力 把党支部建设成为新时代的坚强战斗堡垒,充分发挥了示范引领 作用。

会上,朱礼恒在发言中深情回顾了在体育学院工作经历及同体育学院师生结下的深厚友谊,并表示将一如既往的支持学校事

业发展,同时表示在新的岗位上履职尽责,干事创业,为学校事业发展贡献力量。

胡义忠在主持会议时表示,学校党委高度重视学校体育工作, 关心支持体育学院事业发展,在体育学院事业发展的各个阶段为 体育学院发展把脉支招、理清思路,为体育学院发展提供理念支 持、政策扶持。体育学院认真学习贯彻学校 2022 年暑期处级干 部读书班会议精神,在学校党委的坚强领导下,进一步加强党建 工作,充分发挥学院党委的政治核心作用、党支部的战斗堡垒作 用和党员的先锋模范作用,加强党建与业务融合发展,不断巩固 党建示范创建和质量创优工作成果,推动党建工作提质增效,为 高质量发展提供坚强的组织保证。体育学院党委团结带领全院教 师认真履行为党育人、为国育才的神圣使命,解放思想、转变观 念、改革创新、干事创业,努力为学校高质量发展贡献力量,喜 迎我校第三次党代会召开,献礼党的二十大!

撰稿: 李鹏飞

# 秦梦华带队开展新学期期初教学秩序检查

为确保新学期教学工作有序开展,全面掌握教学运行情况,8月 22日新学期开课第一天,学校党委副书记、校长秦梦华,党委委员、 副校长孙正深入教学一线,全面检查了1、2号教学楼和1、2号实验 楼的教学场所及实验区域,对教学条件保障、教学秩序运行等情况进行全面检验。学生工作部(处)、教务处、教学质量监控与评估处、后勤管理处、实验管理中心等部门负责人陪同。

在教学检查过程中,秦梦华与相关管理人员进行了详细的沟通交流,深入了解教学设施准备情况,对开学初的教学环境和学生的学习积极性表示满意,充分肯定了各学院、部门开学初做出的大量准备工作,同时,也提出了更高的要求。秦梦华建议充分利用学校现有教学条件和教学场所,拓展教学闲置区域功能,改造学习环境,进一步加强校园文化建设,创造更加优良的学习氛围,对实验室进行合理布局,并加强安全等管理。对于教学检查中发现的问题和不足,秦梦华督促相关人员及时跟进解决,要求务必整改落实到位,不能立行立改的,后期将继续追踪落实情况。

为做好本学期疫情防控形势下的各项开学前教学准备工作,创造良好、稳定的新学期教学秩序,教务处和教学质量监控与评估处相继下发了《关于做好 2022-2023 学年度第一学期开学初教学准备和教学检查工作的通知》《关于开展 2022-2023 学年第一学期期初教学检查暨 2021-2022 学年第二学期期末考试巡考工作的通知》等文件,要求相关部门单位和各学院在开学前做好教学设备、教学环境及授课安排等教学准备工作。从此次现场检查与学校教学督导反馈的情况来看,新学期第一天,全校师生精神状态饱满,课堂教学秩序井然;任课教师教学准备充分,学生到课情况良好;教室、多媒体教学设施运行正常,各项教学保障工作安排到位。

新学期期初教学秩序检查是学校教学质量监控与保障体系的重要环节,对稳定教学秩序,促进优良教风学风起到了重要作用。本学期将持续开展教学督导工作,采取多维度、强力度、全方位、全过程、多主体联动的教学督导措施,高标准严要求,推动我校教学质量和教学水平持续提高。

撰稿: 邵恒

### 【九大行动】

### 信息科学与工程学院举办 2022 年专升本经验分享交流会

为提高专科班学生专升本考取率,帮助学生及时了解专升本政策及形势,8月25日,信息科学与工程学院举办2022届专升本经验交流分享会,邀请2022届专科毕业生李昊煜、王梦冉、卜现英做经验分享,学院辅导员老师、2020、2021级专科班全体学生参会,学院团总支书记李绚主持。

交流会上,三位毕业生依次分享了自身专升本的经验和心路历程,主要从学习方法、学习态度及心态调整等方面做了详细分享。李昊煜认为打好专升本的战斗,心态是极其重要的,并从学校与专业选择方面分享了经验,她认为在备考过程中要保持良好的心态,找到适合自己的方法,并向学弟学妹推荐了各科复习资料,详细讲解了学习方法;王梦冉强调除学习方面的经验外,专升本过程中外界干扰很多,要抵

抗外界诱惑专心学习,自制力是很重要的,她不仅为同学们分享了学习方法,还分析了自学与参加辅导培训的区别。鼓励同学们积极应对,把握备考节奏。卜现英通过分析自己的考试成绩,强调择校时除了要考虑自己的喜好,更要根据自己实际情况出发,客观评判自己的水平,慎重做出最终选择,她分享了自己的学习经验,详细分析各个科目的备考方案,建议大家利用好真题,提升备考效率。

三位代表发言结束后,李绚老师对三位同学的精彩分享表示感谢,对她们认真备战考试的精神表示赞扬,并勉励同学们珍惜此次交流机会,汲取优秀毕业生的学习及备考经验,鼓励同学们坚定奋斗目标,认真学习,为自己美好的未来而奋斗!

如果成功有捷径,那一定是勤奋。本次专升本经验分享交流,使 学生收获了更好的学习方法,找准了努力的方向,推进了学院专升本 工作的开展,为学生进入下一步学习阶段打好了基础,进一步鼓励学 生以稳定的心态、饱满的热情和充足的信心投入专升本学习中。

撰稿:李绚、李曼菁、仇贵彤

# 体育学院扎实推进新学期学生教育管理工作

新学期伊始,体育学院认真落实学校要求,树立开局就是决战意识,保持起步就是冲刺劲头,以"严真细实快"的工作作风,精心部署,多措并举扎实推进新学期学生工作。

开学第一周,各年级辅导员、各班班主任按照学院党委要求和工作安排,通过走访学生宿舍,召开主题班会、学生干部例会、学生党支部会等形式组织开展新学期学生见面会,认真做好新学期学生教育管理工作。抓好学生日常管理和常态化疫情防控工作,严格落实属地和学校疫情防控各项部署和措施,加强学生思想政治教育,守住校园安全。强化学风建设,认真总结学风建设经验,结合专业特点,加强学生成长成才和职业生涯规划教育,采取榜样引领、经验分享会等方式积极调动学生学习的积极性与主动性,进一步营造良好学习氛围。做好考研、专升本学生的服务工作,在充分调研摸排的基础上,采取"一对一""一对多"等"精准化"帮扶措施,对学生的学习进行指导和帮助。

近年来,体育学院打造了一支政治强、业务精、纪律严、作风正的学生管理队伍。不断加强辅导员能力和业务提升,选优配强共产党员担任班主任,他们在岗位上履职尽责、率先垂范,在班级管理、学生思想教育与引导、学业指导与学风建设等各个方面起到了关键作用。体育学院始终坚持重培养、重发展的工作原则,切实发挥学生管理队伍作用,加强学生管理队伍的建设和管理,以实际行动迎接我校第三次党代会胜利召开,以扎实的工作实绩向党的二十大献礼。

撰稿: 闫莉莉